
令和元年度第１回長南町地域公共交通活性化協議会議録 

 

日 時：令和元年６月２６日（水）１３：３０～ 

場 所：庁舎分館２F第 1会議室 

出 席 者：野口会長、鈴木（壽）副会長、鈴木(文)委員、鵜飼委員、 

加藤委員、梅澤委員、野口（智）委員、長田委員、齋藤（祥）委員 

大木委員、斯波委員、川野委員、仁茂田委員 

平野委員（代理）長南営業所 横山委員 

武井委員（代理）茂原警察署交通課 子安委員 

                             計 １５名 

 

事 務 局：（企画政策課）田中課長、渡邉係長、風戸、佐久間 

欠 席 者：成田委員、川俣委員、古市委員、石﨑委員、中橋委員 

                             計 ５名 

 

１．開  会 

 

渡 邉 係 長：それでは定刻でございますので、只今より令和元年度第１回長南町地域公共 

交通活性化協議会を始めさせていただきます。 

本日は、公私とも大変お忙しいところお集まりいただき、誠にありがとうござ 

います。会議に入る前に、欠席者の報告をさせていただきます。 

      千葉県交通計画課川俣委員、千葉県バス協会成田委員、小湊鐡道労働組合古市 

委員、茂原市都市計画課石﨑委員の４名は欠席のご報告をいただいておりま 

す。また、代理のご出席につきまして、茂原警察署交通課長 武井委員の代理 

として交通課係長子安様、小湊鐡道長南営業所 所長平野委員の代理として長 

南営業所横山様にご出席をいただいております。 

今回の会議は新たな任期に入り最初の会議となります。 

委嘱状につきましては、事前に送付させていただいており、任期は令和３年３ 

月３１日までの２年間となっておりますので、よろしくお願い致します。 

また、本日の会議につきましては、協議会設置要綱第７条第２項の規定により、

出席者が委員の過半数に達しており、会議は成立しておりますので、併せてご

報告申し上げます  

 

２．委員紹介 

 

渡 邉 係 長： つづきまして委員紹介に入らせていただきます。 



今回が初めての出席となる方もいらっしゃいますので、お手元の名簿順に 

ご紹介させていただきますで、よろしくお願い致します。 

＜委員紹介＞ 

 

３．会長・副会長の選任について 

 

渡 邉 係 長：会長・副会長の選任につきまして、長南町地域公共交通活性化協議会設置要綱 

第５条により、会長及び副会長の選任については、委員の互選によることとな

っております。選任されるまでは事務局で進行させていただきます。 

どなたか、立候補又は推薦される方はいらっしゃいますでしょうか。 

  

大 木 委 員：地域公共交通の役割というのはお年寄りが増えてきて、重要になってくる。そ 

の中で一番、精通されているのは誰かというと会長に長南町社会福祉協議会 

事務局長野口委員、副会長に長南町社会福祉協議会会長鈴木委員にお願いし 

たいと思います。 

 

渡 邉 係 長：ただいま大木委員より会長に長南町社会福祉協議会事務局長野口委員、副会長 

に長南町社会福祉協議会会長鈴木委員の推薦がございました。 

委員の皆様、ご異議ありますでしょうか。 

 

委 員 一 同：異議なし 

 

渡 邉 係 長：それでは、異議なしということで会長・副会長につきまして、野口会長、鈴木 

副会長が選任されました。会長・副会長は、座席のご移動をお願いします 

 

４．会長あいさつ 

 

渡 邉 係 長：それでは、代表して野口会長より、ごあいさつをお願いいたします。 

 

野 口 会 長：只今、会長という事で私、野口と副会長に鈴木壽一ということでございます。 

      何分ともよろしくお願いしたいと思います。 

 

渡 邉 係 長：ありがとうございました。 

それでは、議事に入ります。進行につきましては、長南町地域公共交通活性化 

協議会設置要綱第７条第４項の規定により、会長が議長となっております。 

野口会長よろしくお願いします。 



５．議題  

（１）令和２年度生活交通確保維持改善計画について 

 

野 口 会 長：早速ですが議題に入らせていただきます。 

議題（１）令和２年度生活交通確保維持改善計画について事務局説明をお願い 

します。 

 

事務局佐久間：資料１に基づき説明 

 

野 口 会 長：説明が終わりました。 

      生活交通確保維持改善計画については、協議会で承認いただき６月末までに 

国土交通省へ提出したいということでした。 

ご意見、ご質問等ございますか。 

 

野 口 会 長：よろしいでしょうか。 

 

野 口 会 長：無ければ協議会で承認いただくということでよろしいでしょうか。 

 

野 口 会 長：よろしければ挙手をお願いしたいと思いますが。 

 

      ≪全員挙手≫ 

 

野 口 会 長：挙手全員であります。どうもありがとうございました。 

      それでは、６月中に国土交通省へ提出したいと思います。 

 

議題 

（２）巡回バスの本格運行について 

 

野 口 会 長：つづきまして議題（２）巡回バスの本格運行について事務局、説明を 

      お願いします。 

 

事務局風戸：資料２を用いて説明 

 

 

 

 



野 口 会 長：今回の実証運行中の巡回バスにつきましては、本格運行へ進めていきたい 

というのと、長南・蔵持地区コースについては、見直しを図っていきたいと 

いう内容で、それをまた第２回長南町地域公共交通活性化協議会で協議し、 

来年の協議会で同意を得たいという内容でした。 

何かご意見、ご質問はございませんか。 

 

野口会長：今、事務局の方で、長南・蔵持地区コースについては、見直しするという事 

      でしたが、この問題については、今後協議いたしますか。 

 

事務局風戸：今後、具体的な運行経路や運行時刻について、示させていただければと思いま 

す。 

 

野 口 会 長：という事ですので、皆様の意見等あれば、反映できそうなので、なければよろ 

しいでしょうか。 

 

 

６．その他 

 

野 口 会 長：それでは、その他ですが事務局なにかありますか？       

 

事務局佐久間：  ・次回の協議会の日程は令和元年１０月１６日１３：３０～ 

        ・報酬は後日振り込み 

                  の連絡 

 

田 中 課 長：事務局の方から補足ですが、広報の７月号ですが、最近、高齢者の交通事故が 

      多いということでメンバーのなかに、茂原警察署のかたもございます。 

      町としては、広報の素案を今日いた委員にいち早くお示しをしたところでご

ざいます。長南町の昨年１２月末時点の６５歳以上の運転免許保有者は 2040

名で、歴年ですが２０名の方が運転免許証を自主返納していただいたところ

です。運免許証自主返納に向けて、健康保険課のちょな丸ポイントの即クオカ

ードとの交換や小湊鐡道さんの運賃半額のノーカー優待証、こういった制度

もございます。昨年の１０月頃ですけども、警察の方でも、ご家族による代理

人の運転免許証自主返納が可能になり広報でも周知させていただきました。 

      今後もこういった形で広報で周知していきますのでよろしくお願いします。 

 

 



斯 波 委 員：今回、協議いただいた生活交通確保維持改善計画については、６月２８日ま 

      でと少し早くなっておりますが、提出の方よろしくお願いします。 

      国の補助金上限額については、まだ示されていないのでそのままで、提出の 

      方よろしくお願いします。 

 

野 口 会 長：ほかにございますか。 

 

野 口 会 長：それでは、本日予定された議題については、終了しました。 

皆様のご協力で、スムーズな議事の進行ができましたことを感謝いたします。 

これで、議長の任を解かせていただきます。進行については事務局にお返し 

します。よろしくお願いします。 

 

７．閉  会 

 

渡 邉 係 長：ありがとうございました。 

以上で、本日の長南町地域公共交通活性化協議会は、終了いたします。 

お疲れ様でした。 

 

                       閉会 １４：２５ 


